

江苏省抗癫痫协会共患病分会

2020 年第一次学术会议总结

疫情虽让我们的脚步受限，但止不住我们对学术的坚守。2020 年 7 月 24 日下午，江苏省抗癫痫协会共患病分会 2020 年第一次学术会，以不同于往年的独特方式在线上成功举办！本次会议围绕不同的话题进行探讨，进一步提高了我省癫痫共患病研究和诊疗的专业水平。

大会由李岩主任委员主持，四川大学华西医院李劲梅教授作《癫痫共患病的诊疗进展》、南京市儿童医院卢孝鹏教授作《癫痫共患 ADHD 治疗策略病例分享》、苏州大学附属第二医院戴永萍教授作《癫痫共患重度 OSAS 一例报道》。徐州医科大学附属医院神经科樊红彬教授、苏州大学附属第二医院神经科邵国富教授、徐州市儿童医院刘晓鸣教授、无锡市儿童医院华颖教授、南京脑科医院孙静教授作为特邀嘉宾精彩点评。来自省内各地百余名各级医师参加了线上会议，并对 ADHD、癫痫综合征、基因检测等大家关心的话题进行了热烈的讨论。此次会议使大家开阔了癫痫诊治的思路、提高临床诊治实践水平和理论水平。通过此次学术交流，案例分享，热点共议，更好地认识了共患病，更全面准确地进行诊断和治疗，最终达到改善患者生活质量，造福患者的目的。

最后李岩主任委员做了会议总结：共患病越来越成为国际医学领域的一个重要的研究方向，癫痫共患病的诊断治疗也纳入到日常癫痫的核心诊疗过程中。癫痫常见的共患病包括神经系统疾病，精神疾病及躯体疾病，其中以偏头痛、焦虑、抑郁、精神分裂症、注意力缺陷多动障碍、睡眠障碍等较为常见。共患病表现形式复杂多样，在临床上容易误诊或漏诊，严重影响了疾病的治疗效果和患者的预后，导致患者生活质量降低，甚至可能增加患者死亡率。因此加强对癫痫共患病的认识，提高癫痫共患病的诊断率对于提高癫痫的治疗效果以及改善患者预后有着极其关键的作用。今年由于疫情的影响，各位专家同仁无法面对面交流学术，给我省癫痫共患病的学习活动带来了干扰，但是特殊时期，我们通过线上会议的方式让大家足不出户也能学习“天下事”。未来也期望疫情早日结束，我们齐聚一堂分享前沿学术！

江苏省抗癫痫协会共患病分会

2020 年 7 月 26 日